Universidade Federal de Pernambuco

Área II – CIn 

Exercício Final de Cálculo Numérico – ( 13 / 07 / 10 )  -  1/2010

GABARITO (Simplificado)

1o ) Usando a máquina especificada  F(10, 5, - 9, 9) vamos obter:

a)  Falso.  Cos (3,1416) = - 1, 2113 x 10  0 .
b)  Falso. Cada número de qualquer máquina representa infinitos números reais. Por exemplo,     1, 21133 x 10  0 ; 1, 21134 x 10  0 ; 1, 21131 x 10  0 , etc. serão representados nessa máquina (usando o arredondamento padrão) por   1, 2113 x 10  0 .

2o ) Uma matriz  ( ( Rnxn  é de diagonal estritamente dominante, se ela satisfaz pelo menos uma das seguintes condições:

	Linha                              ou
	Coluna
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Para os métodos iterativos (Jacobi, Gauss-Seidel) de resolução de sistemas de equações lineares significa que independentemente da aproximação inicial haverá convergência (condição suficiente).

3o ) A partir do gráfico, conclui-se que a raiz pedida deve estar no intervalo I = [1,4 ; 1,5] . Analiticamente, Teo. Bolzano:

a) A função é contínua em I ;  b) f (1,4 ) x f (1,5) = 0,050 x - 0,109 < 0 .  Por outro lado,

c) f ’ (x) = - 5e – x  - 1/ ( 2 x ½)   >  0 , x ( I .

Usando o método de Newton com   x 0 = 1,45 , temos:

	n
	x n +1
	│x n + 1 - x n │
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	1
	1.4303
	0.0197
	

	2
	1.4304
	0.0002
	


4o ) a) Usando o polinômio interpolador de Newton, temos

g ( x ) =  1,5 x 2 + 0,5 x ;

b) A partir do MMQ, obtemos       f ( x ) = 0,5 x + 1,5.
c)  Logo,    h ( x )  =   f ( x )   -   g ( x )
	x
	h ( x )
	h =
	0,5
	

	-1.0000
	0.0000
	E =
	0,0000
	

	-0.5000
	1.1250
	P =
	1,5000
	

	0.0000
	1.5000
	I =
	2,2500
	

	0.5000
	1.1250
	
	Simpson
	Trapézios

	1.0000
	0.0000
	
	2.0000 u.a.
	1.8750 u.a.


± 1,5
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Gráf6

		5		0		5

		4.5241870902		0.316227766		4.2079593242

		4.0936537654		0.4472135955		3.6464401699

		3.7040911034		0.5477225575		3.1563685459

		3.3516002302		0.632455532		2.7191446981

		3.0326532986		0.7071067812		2.3255465174

		2.7440581805		0.7745966692		1.9694615112

		2.482926519		0.8366600265		1.6462664924

		2.2466448206		0.894427191		1.3522176296

		2.0328482987		0.9486832981		1.0841650007

		1.8393972059		1		0.8393972059

		1.6643554185		1.0488088482		0.6155465703

		1.5059710596		1.095445115		0.4105259446

		1.3626589652		1.1401754251		0.2224835401

		1.2329848197		1.1832159566		0.0497688631

		1.1156508007		1.2247448714		-0.1090940706

		1.00948259		1.2649110641		-0.2554284741

		0.9134176203		1.303840481		-0.3904228608

		0.8264944411		1.3416407865		-0.5151463454

		0.7478430961		1.3784048752		-0.6305617791

		0.6766764162		1.4142135624		-0.7375371462

		0.6122821413		1.4491376746		-0.8368555334

		0.5540157918		1.4832396974		-0.9292239056

		0.5012942186		1.5165750888		-1.0152808702

		0.4535897664		1.5491933385		-1.095603572

		0.4104249931		1.5811388301		-1.170713837
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		Final CN - 1 2010

		Questão 2

		x		5e ^ - x		x ^ 1/2		f x

		0.0		5.000		0.000		5.000

		0.1		4.524		0.316		4.208

		0.2		4.094		0.447		3.646

		0.3		3.704		0.548		3.156

		0.4		3.352		0.632		2.719

		0.5		3.033		0.707		2.326

		0.6		2.744		0.775		1.969

		0.7		2.483		0.837		1.646

		0.8		2.247		0.894		1.352

		0.9		2.033		0.949		1.084

		1.0		1.839		1.000		0.839

		1.1		1.664		1.049		0.616

		1.2		1.506		1.095		0.411

		1.3		1.363		1.140		0.222

		1.4		1.233		1.183		0.050

		1.5		1.116		1.225		-0.109

		1.6		1.009		1.265		-0.255								x = + - 1,45

		1.7		0.913		1.304		-0.390

		1.8		0.826		1.342		-0.515

		1.9		0.748		1.378		-0.631

		2.0		0.677		1.414		-0.738		i		xi		fx		f '		Xi+1		Abs (Xi + 1  - X i)

		2.1		0.612		1.449		-0.837		1		1.4500		-0.0313		-1.5881		1.4303		0.0197

		2.2		0.554		1.483		-0.929		2		1.4303		0.0003		-1.6143		1.4304		0.0002

		2.3		0.501		1.517		-1.015		3		1.4304		0.0000		-1.6141		1.4304		0.0000

		2.4		0.454		1.549		-1.096

		2.5		0.410		1.581		-1.171

		Questão 4

		a				x		f(x)		f(x) 1		f(x) 2

						-3.0000		12.0000		-4.0000		1.5000						g ( x ) =		1,5 x 2 + 0,5 x

						0.0000		0.0000		3.5000

						2.0000		7.0000

		b				x		fx		g0 1		g1 x		g0^2		g1^2		g0 g1		g0*f(x)		g1*f(x)

						-1.0000		1.000		-1.0000		1.0000		1.0000		1.0000		-1.0000		-1.0000		1.0000

						0.0000		1.500		0.0000		1.0000		0.0000		1.0000		0.0000		0.0000		1.5000

						1.0000		2.000		1.0000		1.0000		1.0000		1.0000		1.0000		2.0000		2.0000

														2.0000		3.0000		0.0000		1.0000		4.5000

						Sist. Normal

						2.00000		0.00000		1.00000		A0=		0.5000

						0.00000		3.00000		4.50000		A1=		1.5000				f ( x ) =		0,5 x + 1,5

		c

		x		g x		f x

		-1.8		3.96		0.60

		-1.6		3.04		0.70

		-1.4		2.24		0.80

		-1.2		1.56		0.90

		-1.0		1.00		1.00

		-0.8		0.56		1.10

		-0.6		0.24		1.20

		-0.4		0.04		1.30

		-0.2		-0.04		1.40

		0.0		0.00		1.50

		0.2		0.16		1.60

		0.4		0.44		1.70

		0.6		0.84		1.80		i		xi		f ( xi )

		0.8		1.36		1.90		0		-1.0000		0.0000		h		0.5		Trapézios

		1.0		2.00		2.00		1		-0.5000		1.1250		E		0.0000		Área		1.8750

		1.2		2.76		2.10		2		0.0000		1.5000		P		1.5000

		1.4		3.64		2.20		3		0.5000		1.1250		I		2.2500		Simpson

		1.6		4.64		2.30		4		1.0000		0.0000						Área		2.0000

		1.8		5.76		2.40
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